
TP5 : Liens physiques et symboliques 

1. Liens physiques.

1ère étape     :   Après avoir créer l’utilisateur guest via la commande 
«   adduser     ». Nous effectuons la commande « mkdir liens », puis « cd liens » 
suivi de :  «   cal >f1     »  |  «   date > f2     » afin de créer un répertoire ainsi que deux
fichiers dans celui-ci.

2ème étape     :   Ici nous listons le contenu du répertoire liens avec la commande 
«   ls -l     ».

3ème étape     :   La création d’un lien nommé f1bis sur le fichier f1 est effectuer 
avec la commande «   ln f1 f1bis     », puis nous listons le contenu du répertoire 
avec «   ls -l     »



4ème étape     :   Via les commandes «   echo "===========" ” f1     », «   chmod   
600 f1     » et «   tail f1bis     » afin de modifier le contenu ainsi que les droit de f1.

5ème étape     :   Avec la commande «   ls -lia     » nous affichons les numéros 
d’inodes de tout les fichiers du répertoire, on constate que f1 et f1bis 
possèdent bien le même numéro d’inode.

6ème étape     :   La destruction d’un lien est effectuer en saisissant la commande 
«   rm f1     » ainsi que «   tail -3 f1bis     ».



7ème étape     :   La commande «   mv f1bis f1     » nous permet donc de déplacer 
(renommer) le lien.

2. Liens symboliques.

1ère étape     :   Création d’un lien symbolique avec «   ln -s f1 f1ter     » puis nous 
listons le contenu du répertoire grâce à «   ls -l     ».

2ème étape     :   Afin de suivre le lien symbolique le commande «   ls -lL f1ter     » 
est effectuer.



3ème étape     :   Nous détruisons ensuite le fichier lié en saisissant la commande 
suivante, «   rm f1     » puis, nous listons le contenu du répertoire toujours avec 
«   ls -l     ».


